

葵青區議會

通訊處

葵涌興芳路一六六至一七四號  
葵興政府合署十字樓



本署檔號 Our Ref.: ( ) in HAD K&T DC/13/9/19E-C/16/Pt.1

KWAI TSING DISTRICT COUNCIL

Correspondence:

10/F, KWAI HING GOVERNMENT OFFICES,  
166-174 HING FONG ROAD, KWAI CHUNG.

傳真 Fax: 2425 4299

電話 Tel.: 2494 4560

來函檔號 Your Ref.:

致：葵青區議會主席、副主席及議員

主席、副主席、各位議員：

**邀請提名代表出任婦女事務委員會**

**「性別課題聯絡人」**

(葵青區議會傳閱文件(諮詢)第 2/2016 號)

婦女事務委員會(婦委會)在日前致函葵青區議會，邀請區議員提名一位代表出任「性別課題聯絡人」，以加強婦委會與區議會之間的溝通和合作。有關詳情，請參閱夾附婦委會的來信(見附件)。

現經主席同意以傳閱方式邀請各位議員提名一位代表出任「性別課題聯絡人」。秘書處如只收到一個提名，該議員將自動成為葵青區代表；如收到多於一個提名，秘書處將再諮詢議員意見。

請填妥夾附的回條，並於 2016年月2月23日(星期五)中午12時正或之前交回本秘書處。

請注意，《葵青區議會常規》第 40(1)條規定，「以傳閱文件方式徵求通過的決議案必須在一段指定時間內獲絕對多數(即超過半數)曾就有關決議案以書面發表意見的議員或有關委員會成員以書面形式通過。」請各位務必在上述限期前將已填妥的回條交回本秘書處。如各位於上述限期前未能將回條交回本秘書處，則會被視作放棄就上述事宜表示意見。敬請各位留意。

如有查詢，請致電 2494 4567 與本人聯絡。

連附件

電子副本送：葵青民政事務專員  
葵青民政事務助理專員

葵青區議會秘書

(吳啟裕 代行)



回 條

(請於 2016 年 2 月 23 日中午 12 時正或之前交回)

致：葵青區議會秘書處  
(傳真號碼：2425 4299)  
(電郵：[kwtcadm@kwtdc.had.gov.hk](mailto:kwtcadm@kwtdc.had.gov.hk))

**邀請提名代表出任婦女事務委員會**

**「性別課題聯絡人」**

(葵青區議會傳閱文件(諮詢)第 2/2016 號)

請在適當空格內加上「✓」號：

- 本人提名 \_\_\_\_\_ 代表葵青區議會出任婦女委員會「性別課題聯絡人」。
- 本人 放棄 就上述事宜表示意見。

簽名：\_\_\_\_\_ 姓名：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_



## 婦女事務委員會 Women's Commission

檔案編號： LWB T2/7/13/1 Pt.1

電話號碼： 2810 2290

傳真號碼： 2501 0478

[區議會主席]

[區議會主席] :

### 加強婦女事務委員會與區議會協作關係

首先謹代表婦女事務委員會(婦委會)衷誠祝賀第五屆[區議會]順利產生，婦委會期望可加強與區議會協作關係，並邀請各區議會委派一名區議員出任性別課題聯絡人及簡介資助婦女發展計劃。

婦委會專責就婦女事務的宏觀策略向政府提出建議，促進婦女發展，確保婦女可以在社會上盡展所長。婦委會一直積極推廣性別主流化。性別主流化是聯合國為促進婦女發展和兩性平等而倡議的全球策略，是指在設計、實施、監察和評估所有法例、政策和計劃時，考慮兩性所關注的事宜與經驗。通過這個過程，性別主流化致力確保兩性可以同等享有並受惠於社會的資源和機會，從而促進婦女發展，達到兩性平等。婦委會設計了一份「性別主流化檢視清單」，以協助政府人員在制訂政策及擬定工作過程中更有系統地把兩性觀點納入其中。在去年的《施政報告》中，行政長官接納婦委會的建議，要求政府所有政策局及部門由二零一四/一五年度開始，在制定主要政府政策及措施時，須參考「性別主流化檢視清單」並應用性別主流化。在二零一六年《施政報告》中，行政長官宣布將推出先導計劃，鼓勵社福界非政府機構在制定政策及計劃時，參考「性別主流化檢視清單」。

及應用性別主流化。

### 在區議會設立「性別課題聯絡人」網絡

婦委會認為如區議會在落實地方行政的有關工作中應用性別主流化的概念，考慮兩性的需要和觀點，不但能進一步完善地方工作，也能對推動婦女的發展和性別平等產生積極的影響。為進一步推動性別主流化至社區層面，婦委會於二零零八年底成立「區議會性別課題聯絡人」網絡，藉以加強區議會及婦委會之間的溝通和合作。

在過去數年，全港十八區區議會均已委派一名區議員出任性別課題聯絡人。性別課題聯絡人在所屬的區議會內擔當聯絡和諮詢人的角色，協助提高其他區議員對性別課題的認識和了解。婦委會期望定期與各區議會的性別課題聯絡人舉行會議，加強與區議會的協作關係，推動在地區計劃及活動中納入性別觀點，使區內婦女的潛能得以發揮，攜手建設和諧健康的社區。同時，我們十分鼓勵性別課題聯絡人積極參與婦委會的相關活動，從而保持緊密的協作關係並共同推動婦女發展的工作。

鑑於新一屆區議會已由一月一日開始運作，為繼續保持聯繫和合作，婦委會現邀請各區議會委派一名區議員出任性別課題聯絡人，並於二零一六年二月二十六日前簽妥隨信附上的回條擲回婦委會秘書處。

### 資助婦女發展計劃

此外，婦委會於二零一二年正式推出資助婦女發展計劃，以促進社會舉辦有助婦女發展的項目和活動。資助婦女發展計劃每年預

留港幣二百萬元撥款：其中一百萬元由婦委會發放予婦女團體和相關的非政府機構，以舉辦跨區或全港性的活動；另一百萬元則由十八區區議會分發予婦女團體和相關的非政府機構，以舉辦地區活動。婦委會特別感謝各區議會在地區協助婦委會推行資助婦女發展計劃，我們期望未來繼續與[區議會]協作，繼續為提升[區]內婦女福祉一同努力。

最後，婦委會建議各區議會考慮運用地方資源，例如預留區議會撥款等，以資助區內婦女團體舉辦更多增強婦女能力的活動，讓更多婦女在建設和諧社區的工作上發光發熱。如對以上事宜有任何查詢，歡迎與婦委會秘書陳楚穎女士(電話：2810 2290)聯絡。

順祝

春祺

婦女事務委員會主席

劉斬麗娟

劉斬麗娟

二零一六年二月十一日

連附件